
Protokół Nr 8 /07 
z  posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 23 maja 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Zbigniew Sus powitał Zastępcę Wójta, 

Sekretarza Gminy, dyrektorów placówek oświatowych, przewodniczącego Rady Gminy, 
przedstawicieli Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Wojska Polskiego 15 w osobach pani 
Cichosz i pana Halke oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 
posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, Ŝe protokół przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący Sus przedstawił tematykę oraz porządek posiedzenia: 
1. Omówienie pisma Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Wojska Polskiego 15 w sprawie kotłowni. 
2. Informacja o przygotowaniach do Dni Kwilcza 2007. 
3. Omówienie stanu przygotowań do sezonu turystycznego oraz form wypoczynku dla dzieci i młodzieŜy w 

okresie wakacji. 
4. Informacja o zakresie realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych planowanych w 2007 
5. Zapoznanie członków komisji z arkuszami organizacyjnymi placówek oświatowych na rok szkolny. 
6. Wolne głosy i wnioski 
Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
 
ad.1.  
Zastępca Wójta p. Rabski poinformował, Ŝe Wspólnota Mieszkaniowa bloku przy ul. Wojska 
Polskiego 15 złoŜyła do ZOMS pisemne wypowiedzenie na dostawę energii cieplnej oraz 
wystąpiła do Wójta Gminy z pismem o uŜyczenie części istniejącej kotłowni dla potrzeb 
Wspólnoty. W tej sprawie odbyło się spotkanie, Wspólnota przedłoŜyła kosztorys 
modernizacji kotłowni na sumę 44 tys. zł. Pan Rabski dodał, Ŝe Gmina nie widzi Ŝadnych 
przeszkód do prowadzenia rozmów. 
Pan Domański poinformował, Ŝe kotłownia, o której mowa jest własnością gminy, uŜyczenie 
byłoby najlepszym rozwiązaniem. 
Pan Korpik uwaŜa, Ŝe radni przed podjęciem decyzji o odłączeniu winni znać sytuacje 
pozostałych budynków przy ul. Wojska Polskiego, do których ZOMS dostarcza ciepło.  
Pan Melcer poinformował, Ŝe przy obecnych kosztach Wspólnota Mieszkaniowa bloku nr 16 
takŜe rozwaŜa moŜliwości odłączenia. 
Podjęto dyskusję nt. kosztów centralnego ogrzewania wytwarzanego i dostarczanego przez 
ZOMS. Na pytania odpowiedzi udzielał zastępca kierownika pan Domański. 
W wyniku dyskusji strony ustaliły, Ŝe w dniu jutrzejszym tj. 24 maja br. o godz.1200 w 
siedzibie Urzędu odbędzie się spotkanie z udziałem przedstawicieli Wspólnoty, a Rada 
Gminy zostanie powiadomiona o wynikach rozmów. 
 
ad.2.  
Inspektor Grzegorz Melcer przedstawił stan przygotowań oraz program obchodów „Dni 
Kwilcza”. 
Program stanowi załącznik do protokołu. 
Zastępca Wójta powiedział o problemach związanych z podłączeniem energii elektrycznej 
przy muszli koncertowej. Zabezpieczenie czasowe zostało zniszczone, w związku ze 
zbliŜającymi się Dniami Kwilcz i organizacją DoŜynek Powiatowych proponuje wykonać 
nową instalację na stałe ( wymiana kabli i zwiększenie poboru mocy). Miejscowi elektrycy 
odmówili wykonawstwa. Prace zlecono wykonawcy z zewnątrz koszt instalacji wycenił na 



sumę 2.200,- - 2.300,- zł. W budŜecie zabezpieczono jest kwota 1.300,- zł róŜnica zostanie 
zapłacona w terminie późniejszym przy organizacji doŜynek na co wykonawca wyraził zgodę. 
Wszelkie uzgodnienia z ENEĄ prowadzi wykonawca instalacji. 
Członkowie komisji propozycję przyj ęli jednogłośnie. 
Zastępca Wójta p. Rabski poinformował o podjęciu wstępnych rozmów dotyczących budowy 
wiosek wiatraków w miejscowościach Chorzewo i Chudobczyce. 
Radny Sus zapytał czy były przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami. 
Pan Rabski odpowiedział, Ŝe konsultacje będą po uzyskaniu niezbędnych opinii. 
 
ad.3. 
Inspektor Wrembel omówił przygotowania do sezonu turystycznego 2007. 
 
- Baza harcerska w Prusimiu w miesiącu lipcu będzie udostępniona grupie dzieci i młodzieŜy 
z Czempinia. Aktualnie Czempiń prowadzi prace przygotowawcze, odpłatność za wynajem 
bazy wynosi 3 tys. zł. 
 
- Kąpielisko w Prusimiu 
Przetarg na kompleksowe prowadzenie kąpieliska wygrało Stowarzyszenie „Jeziorami” z 
Prusimia. 
  
- W marcu br. wydane zostało zarządzenie wójta gminy w sprawie zasad organizacji 
wypoczynku letniego. Zgodnie z zarządzeniem organizowane będą następujące formy 
wypoczynku: 
 
- półkolonia na terenie szkoły w dniach 2-13 lipca br. ( 10 dni) dla 40 dzieci z gminy Kwilcz, 
odpłatność 100,- zł od osoby. Całkowity koszt wypoczynku 14.000,- zł z tego na 
wynagrodzenie kadry 2.000,- zł, przejazdy i wyjazdy 2.700,- zł, wyŜywienie ( 6,- zł od osoby) 
tj. 2.400,- zł oraz 6.900,- zł na zakup materiałów i wyposaŜenia. Z budŜetu gminy przeznacza 
się 10.000,- zł. 
 
- kolonia  na bazie Zespołu Szkół w dniach 02.07. – 15.07. 2007 r. ( 14 dni) dla 80 dzieci z 
tego 40 z gminy Kwilcz i 40 z gminy Ślemień. Odpłatność 200,- zł od osoby. Całkowity koszt 
wypoczynku 35.300,- zł ( 27.300,- z budŜetu gminy + 8.000,- zł z wpłat uczestników). Na 
wynagrodzenia zaplanowano 4.000,- zł, przejazdy 12.370,- zł, wyŜywienie 10.530,- zł, zakup 
materiałów 8.000,- zł, delegacje 400,- zł. 
 
- na wypoczynek do Ślemienia wyjedzie 40 dzieci w dniach 3-16 lipca br. 
Całkowity koszt wyjazdu 3.000,- zł. 
Omówiono kryteria kwalifikacji dzieci. 
 
Pani Skarbnik przedstawiła swoje uwagi do wniosków: 
- do planu finansowego winien być dołączony program wypoczynku 
- dlaczego zwiększono wydatek na delegacje ( w roku ubiegłym kwota była niŜsza) 
- koszty transportu – dwie inne stawki dla kolonii i półkolonii) 
- opieka medyczna w godz. od 700 do 1500, co później 
Dyrektor Nowicka odpowiedziała, Ŝe jak juŜ wcześniej mówiła program nie jest jeszcze 
opracowany z uwagi na to, Ŝe nie wiadomo jeszcze, jakie grupy wiekowe dzieci będą 
uczestniczyły w wypoczynku. Co do stawki za dowozy kwestia ta jest w gestii kierowników. 
Wydatki na delegacje zwiększono na podstawie doświadczenia z ubr. zdarzają się róŜne 
sytuacje i kierownik nie będzie z uwagi na róŜne sytuacje 



Przewodniczący ogłosił przerwę, po przerwie kontynuowano porządek posiedzenia. 
 
ad.4. 
Zastępca Wójta przedstawił zadania inwestycyjne realizowane w 2007 r. 
- rozpoczęto ostatni etap remontu budynku Urzędu Gminy prace w całości zlecono do ZOMS. 
Aktualnie trwa malowanie korytarzy Urzędu, nie będzie tynku szlachetnego, ściany 
malowane są specjalną farbą. Następnie wykonana zostanie posadzka w holu oraz wejście 
zewnętrzne wraz ze schodami. Na dzień dzisiejszy do ZOMS przekazano 40 tys. zł 
 
- nakładka nawierzchni w Mechnaczu na odcinku ok. 1.000 m. Opracowanie kosztorysu i 
projektu wyceniono na kwotę 5.000,- zł, natomiast połoŜenie masy 251 tys. zł. W budŜecie 
zabezpieczono kwotę 165 tys. zł, zatem brakuje 100 tys. zł. Trzeba będzie podjąć decyzję czy 
zadanie realizujemy. 
 
- inwentaryzacja sieci kanalizacyjnej i wodociągowej  
Do zinwentaryzowania gmina posiada 24 km sieci wodociągowej i 1200 przyłączy koszt 
zadania wyceniono na 51.600,- zł netto plus VAT razem daje to kwotę 62.952,- zł. 
Kanalizacja sanitarna jest w 100 % zinwentaryzowana. Wg kosztorysu ślepego 
inwentaryzacja 1 km wyniesie 400,- zł, a za 1 przyłącze 35,- zł. 
 
- budowa chodnika w miejscowości Niemierzewo, gmina poniesie koszt w wysokości 36 tys. 
zł za pozbruk Zadanie prowadzone będzie wspólnie ze Starostwem. 
 
- wykonanie pokrycia dachowego świetlicy w Mechnaczu. Zlecenie podpisano praca został 
częściowo wykonana. Jest wiele uwag i zastrzeŜeń do wykonawcy i nie dokonamy odbioru. 
 
- sprawa remontu świetlicy w Rozbitku uzgodniono, Ŝe prace zostaną w wykonane w kwocie 
3.000,- zł 
 
- kolejne zadanie dotyczące zakupu 4 palników do kotłowni. Z uwagi na prowadzone 
rozmowy z Wspólnota Mieszkaniową w sprawie przekazania kotłowni ustalono, Ŝe gmina 
zakupi tylko 2 palniki. Prace zlecone zostaną do ZOMS z uwagi na to, Ŝe są administratorami 
obiektów. 
 
- wykonanie nawierzchni ulicy Krańcowej z płyt betonowych. Dwukrotnie planowano 
spotkanie mieszkańcami, do których nie doszło. 
 
Zastępca Wójta poinformował, Ŝe pan Szeligowski odchodzi z dniem 01 czerwca br. 
Ogłoszono nabór, wpłynęło 8 ofert, faktycznie większość z nich nie spełniała wymogów. Jest 
tylko jedna osoba, która spełniła wymogi rozmowa z nią zostanie przeprowadzona w 
poniedziałek. 
 
Ad.5. 
Dyrektorzy placówek oświatowych omówili arkusze organizacyjne swoich placówek na rok 
szkolny 2007/2008.  
Dokumenty szczegółowego i arkusze organizacyjne placówek oświatowych na rok szkolny 
2007/2008 znajdują się na stanowisku ds. oświaty. Szczegóły dotyczące arkuszy znajdują się 
w dokumentach 
 
 



ad.3. Wolne głosy i wnioski 
Radny Górecki zwrócił się z prośbą o ustawienie koszy na śmieci na ul. Lipowej. 
Pan Sus na ul. Wojska Polskiego są studzienki, ale woda gromadzi się w innych miejscach 
naleŜy dokonać naprawy. 
Zwrócił się z prośbą o częste sprzątanie przystanku oraz naprawienie i ustawienie znaku przy 
szkole. 
Pani Dziuba prosi o ustawienie znaku ograniczenia prędkości w miejscowości Kurnatowice 
na czas objazdu w związku z remontem drogi do Sierakowa. 
Pan Wróblewski – zwrócił uwagę i poprosił o interwencje w sprawie uporządkowania terenu 
przy ogrodzie po PGR. 
Sekretarz Gminy odpowiedział, Ŝe w sprawie uporządkowania terenu przy pałacu i ogrodzie 
były wystosowane pisma ponadto przeprowadzono rozmowę z dzierŜawcą. DzierŜawca 
rozpoczął prace porządkowe wewnątrz ogrodu. W sprawie naprawy ogrodzenia dzierŜawca 
prowadzi rozmowy z Agencją. Co do znaku ograniczającego prędkości w Kurnatowicach 
były przeprowadzone rozmowy z panem Ćwiertniakiem.  
Innych wniosków nie zgłoszono. 
Na tym posiedzenie zakończono godz. 1530. 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/Piątkowska               /-/Zbigniew Sus 


